

Будущее строительного инжиниринга обсудили на площадке Политеха

В Политехническом университете прошла II Всероссийская конференция «Развитие института технического заказчика. Обмен передовым опытом и технологиями управления строительными проектами», организованная ассоциацией «Национальное объединение технических заказчиков и иных организаций в сфере инжиниринга и управления строительством» («НОТЕХ»). Мероприятие прошло при поддержке Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации, ФАУ «Главное управление государственной экспертизы» и публично-правовой компании «Единый заказчик в сфере строительства». Инженерно-строительный институт СПбПУ стал деловым партнёром конференции. Мероприятие объединило представителей инвесторов, заказчиков и других ключевых участников инвестиционно-строительного проекта из разных регионов России.



Торжественная часть первого дня конференции началась со II Общероссийского совещания Ассоциации «НОТЕХ» «Развитие института технического заказчика», посвящённого вопросам развития рынка управления строительством в России, деятельности Ассоциации «НОТЕХ»,

нормативно-правовому регулированию деятельности заказчика, цифровизации управления инвестиционно-строительным проектом. Особое внимание уделили лучшим практикам подготовки специалистов, актуальным профессиональным стандартам и инструментам развития кадрового потенциала строительной отрасли. Модератором сессии выступил президент Ассоциации «НОТЕХ» Алексей Никитин.

С приветственным словом к участникам заседания обратился первый заместитель Министра строительства и ЖКХ РФ, председатель наблюдательного совета Ассоциации «НОТЕХ» Александр Ломакин.

В настоящее время перед строительным сообществом стоят важные задачи, обусловленные принятием Стратегии развития строительной отрасли Российской Федерации до 2030 года с перспективой до 2035 года. Минстрой России последовательно продолжает работу по совершенствованию строительной отрасли, в том числе в сфере нормативно-технического регулирования, оптимизации административных процедур и создании прозрачных условий для реализации инвестиционных проектов в регионах. Конференция — это площадка для профессионального общения, выработки новых решений и обмена передовым опытом. Рассчитываю, что по итогам мероприятия будут предложены системные меры по усилению роли технического заказчика, которые найдут своё отражение в нормативно-правовых актах и практике работы технических заказчиков как в коммерческих, так и в государственных структурах, — отметил Александр Ломакин.



На заседании директор Инженерно-строительного института СПбПУ Марина Петроченко выступила с докладом «Новая модель подготовки специалистов технического заказчика: СПбПУ—Ассоциация «НОТЕХ». Она рассказала об изменениях в сфере высшего образования — переходе от двухуровневой системы подготовки к целостной однотактной модели в рамках 4—6-летнего специалитета. Особое внимание было уделено совместной корпоративной программе магистратуры «Организация и управление инвестиционно-строительными проектами» ИСИ СПбПУ и Ассоциации «НОТЕХ», направленной на подготовку специалистов нового поколения — технических заказчиков 4.0, владеющих технологиями цифрового инжиниринга, управления жизненным циклом и инструментами ИИ/ТИМ, а также масштабированию программы повышения квалификации «Технический заказчик: от стратегии к практике».

Сегодня особенно важно объединить усилия образовательных и профессиональных сообществ для формирования новой модели подготовки инженера-управленца в строительстве. Санкт-Петербургский Политех готов выступить базовой площадкой для объединения компетенций и ресурсов в целях создания актуальной, практико-ориентированной программы подготовки специалистов технического заказчика в строительстве, — отметила Марина Петроченко.



В завершение пленарного заседания президент Ассоциации «НОТЕХ» Алексей Никитин вручил благодарность директору Инженерно-строительного института Марине Петроченко за сотрудничество и активное участие в организации конференции.

В первый день конференции также прошли проектная интерактивная сессия, посвящённая практическим аспектам деятельности технического заказчика, круглый стол «Под покровительством Олимпа. Организация взаимодействия с банками, решение проблем финансово-технического контроля», панельная дискуссия и практическая конференция «Команда в кадре. Традиции и инновации в подготовке инженерно-управленческих специалистов». Особым мероприятием конференции стал студенческий трек. Для студентов Политеха провели интерактивную деловую игру «Управление промысловой стройкой» от Инжиниринговой корпорации «ИРБИС» и «Газпром ЦПС».



Второй день конференции начался с церемонии подписания соглашения о сотрудничестве между Ассоциацией «НОТЕХ» и Платформой инженерных знаний «НАВИБРИС». Затем прошла панельная дискуссия, на которой участники обсудили вопросы цифровизации на практике, цифровой документации и зрелости технического заказчика. Также прошли круглый стол «Управление рисками в строительстве сегодня. Миры и реальность», визионерская дискуссия «Инфраструктурный прорыв. Реализация

национальных градостроительных проектов России» и совместный круглый стол Ассоциации «HOTEX» и РБК «Клиентский сервис в сфере инжиниринга и управления строительством».

Дата публикации: 2025.10.22

[>>Перейти к новостям](#)

[>>Перейти ко всем новостям](#)